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Protokoll: Elternratssitzung 4 / 2008/09 

Datum: Montag, 20.04.2009 

Zeit: 19.30 – 20.45 Uhr 
 
1. Begrüssung 

Der Präsident Roland Strauss begrüsst die 11 anwesenden Mitglieder, Herrn B. Liebherr von 
der Schulhausleitung und Frau J. Bitterli, Vertreterin der Lehrpersonen. 3 Elternräte haben 
sich entschuldigt. 

 
2. Mitteilungen 

Der Präsident R. Strauss hat neben den traktandierten Punkten 3. und 4. keine Mitteilungen. 

Herr B. Liebherr hat folgende Mitteilungen: 

• Der Sport-Morgen der OS-Brunnmatt findet am Dienstag, 09. Juni 2009, statt. Es werden 
noch dringend Eltern gesucht, welche die Organisation tatkräftig unterstützen. Folgende 
Posten/Chargen sind noch offen: 
 

a)  Sanitätsposten (von 08.00 bis ca. 12.00 Uhr) 
b) Schiedsrichter für 1) Handball 2) Basketball und 3) Fussball 
c) Punktezähler für Brennball 
d) Unterstützung für die Zubereitung des ‚Znünis‘ (Äpfel und Brot) 
 

Interessierte Eltern melden sich bitte bei Daniel Eschbach, Tel. 061 331 31 03, 
daniel.eschbach@edubs.ch  

• Die OS-Brunnmatt bietet Schülerinnen und Schülern dreimal wöchentlich während einer 
Stunde die Gelegenheit, die Hausaufgaben im betreuten Rahmen direkt in der Schule zu 
erledigen. Bisher konnte die Schulhausleitung Lehrpersonen einsetzen und diese von den 
„Pool-Stunden“ bezahlen. Für das neue Schuljahr ist dies nicht mehr möglich, da uns 
weniger Stunden zur Verfügung stehen. 

Der Elternrat ist überzeugt, dass die Hausaufgaben-Stunde sehr wertvoll ist und weiter 
bestehen soll. Die Betreuung der Kinder muss ab neuem Schuljahr jedoch freiwillig von 
Eltern erfolgen. Für die Betreuer/innen sind keine schulischen/didaktischen Kenntnisse 
nötig. Der Elternrat beschliesst, dass Thomas Hinder bis zum 7. Mai 2009 ein Schreiben 
erstellen wird, mit dem Eltern für die Hausaufgaben-Betreuung der Kinder gewonnen 
werden sollen.  
 

Hausaufgaben-Betreuung: Montag / Dienstag / Donnerstag 
Dauer von:    15.30 bis 16.30 Uhr 

• Der Anlass „Handy Internet und Co“ hat stattgefunden. Wie bereits letztes Jahr, wurde 
der Vortrag von der Abt. Besondere Prävention der Kantonspolizei Basel-Stadt sehr 
lehrreich und unterhaltsam gestaltet. Irritierend war es, dass sich 87 Personen für den 
Anlass angemeldet haben, jedoch nur 26 Personen erschienen sind. 

• Herr Jud ist vorläufig bis zu den Sommerferien krank geschrieben. Frau Ivanovic konnte 
das Musik-Pensum in den Klassen 1d und 1e übernehmen wird auch nach den 
Sommerferien das Fach Musik unterrichten. Die betroffenen Eltern wurden schriftlich 
informiert. 

 

3. Offene Veranstaltung de OS Brunnmatt 

Roland Strauss informiert, dass sich der Ausschuss am 4. April 2009 mit Pia Schülin 
getroffen hat. Pia Schülin wird die offene Veranstaltung zum Thema ‚Wie unterstütze ich 
mein Kind beim Lernen‘ am Donnerstag, 07. Mai 2009, inhaltlich leiten. Das Einladungs-
Schreiben wurde in 5 Sprachen (Deutsch, Türkisch, Albanisch, Spanisch und Serbo-
Kroatisch) vor den Ostern an alle Eltern verteilt.  
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Um je nach Bedürfnis/Anmeldungen den Abend in mehreren Sprachen durchführen zu 
können, treffen sich folgende Elternräte am Montag, 27.04.09, mit der Veranstaltungsleiterin: 
a) Shaip Spahiu b) Karla Martina c) Arzu Lauber und evtl. d) Frau Ivanovic.  

Während rund 1,5 Stunden werden die genannten Teilnehmer in das Thema eingeführt und 
befähigt, eine entsprechende Sprachgruppe zu übernehmen. Der genaue Vorbereitungs-
Termin wird noch festgelegt. 

 
4. Elternvertretung im Schulrat 

Wie bereits in der letzten Sitzung erläutert, sind für den Schulrat zwei Elternvertreter durch 
den Elternrat zu wählen. Die Elternvertreter müssen nicht Mitglieder des Elternrates bzw. 
Elternsprecher sein, sondern können Eltern von in der OS-Brunnmatt schulpflichtigen 
Kindern sein.  

Damit alle Eltern die Möglichkeit haben, für das Amt als Schulrat zu kandidieren, wird Roland 
Strauss bis zum 07. Mai 2009 ein Informationsschreiben an alle Eltern verfassen, welches 
von der Schulhausleitung verteilt wird. Die Kandidatinnen und Kandidaten können schriftlich 
ihr Interesse an Roland Strauss mitteilen. An der Elternratssitzung vom Mittwoch, 27. Mai 
2009, werden sich die Kandidaten persönlich vorstellen und die Gründe der Kandidatur 
darlegen, bevor die geheime Wahl durch den Elternrat stattfindet.  

Roland Strauss wird die Interessenten an B. Liebherr weitermelden, der dann die geheime 
Wahl am 27. Mai organisieren wird. 

Lise Stalder, Elternrätin, hat ihre Kandidatur angekündigt.  

 
5. Varia 

Rudolf Stuker bringt ein, dass zum Thema der Rotation des Ausschusses in der letzten 
Sitzung kein definitiver Beschluss gefasst wurde. Nach der Diskussion des Rotationsprinzips 
beschliesst der Elternrat, dass Thomas Hinder bis zur nächsten Sitzung einen Änderungs-
vorschlag des Leitfadens (Chargen) erstellen wird. Insbesondere soll die die Zusammen-
setzung des Ausschusses klarer definiert werden. 

Die nächste Elternrats-Sitzung findet wie geplant am Mittwoch, 27. Mai 2009 statt. Bitte 
Agenden mittnehmen, da die Sitzungen für das Schuljahr 2009/2010 geplant werden. 

 

 

Für das Protokoll: Thomas Hinder 
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